6

八报 桂社 体

德飞

罗

添



▲采访团在广西柳工机械股份有限公司。

12月12日至15日,由广西民族报社、柳州市民宗委共同主办,中共柳城县委统战部、中共融水县委统战部、广西柳工机械股份有限公司共同承办的"共同体八桂行·柳州站"全媒体采访行动暨广西民族报社签约作家座谈会在柳州举行。广西民族报社、柳州市委统战部及市民宗委、广西柳工集团有限公司有关负责同志和广西民族报社文学顾问、多民族签约作家等30余人参加。

签约仪式上,广西民族报社与创作 壮文作品为主的余执、钟希增、凌秀香、 谭喜花、黄志伟等5位壮族作家签约, 与创作汉文作品为主的白石头、丘文 桥、覃冰、牛依河、徐仁海、周敏等6位 多民族作家签约。截止目前,报社已累 计与多民族作家 83 人次进行了签约, 累计刊发各类文章 340篇,约230万字, 形成了多民族签约作家机制。 会议充分肯定了一年来广西民族

报社工作特别是签约作家机制的显著成效,对新一年的工作进行谋划安排。 会议要求,参加此次全媒体采访行动的 签约作家和媒体记者要时刻牢记职责 使命,深入宣传贯彻习近平文化思想和 习近平总书记关于加强和改进民族工 作的重要思想、关于广西工作论述的重 要要求,深入基层、深入一线,尽锐出战、精益求精,阐释好、宣传好广西各民族"团结基因",以建设铸牢中华民族共同体意识示范区为抓手,谱好团结曲,唱响主旋律,积极构筑中华民族共有精神家园,促进各民族人心凝聚、团结奋进。

会后,参加此次采访行动的签约作家和媒体记者分组走进柳州各地,深入乡村、学校、工厂、企业等进行采访,通过所见所闻、所思所感,记录和展现柳州在经济发展、文化传承、民族团结等方面的经验和成就。

近年来、柳州市坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,促进各民族交往交流交融,加快构筑中华民族共有精神家园,积极探索推进乡村全面振兴的实践路径,全力绘就农业强、农村美、农民富的美好图景。"这次走近柳城县古砦仫佬族乡、融水苗族自治县杆洞乡,给我印象最深刻的是这两个民族自治地方的治理能力,他们比许多地方更具有自己独创的新方法、新举措。"本报文学顾问黄佩华说。

推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗,是新时代党的民族工作的重要任务。柳州工业基础雄厚,汽车、钢铁、机械三大支柱产业在全国具有影响力,同时他们的各产业在某些领域已领先全国同行,特别是"世界柳工"表达了积极推动企业走向全球的抱负,国际化思维已有别于其他中国同行的特质。本报签约作家丘文桥说,"我们今天参观的柳工,在智能化转型和制造业全球化探索等方面成绩卓著,柳工挖掘机智慧工厂的自动化、智能化程度已超过60%,通过与一线员工交流

和到工厂实地参观,深刻感受到了现代制造企业的发展激情和开拓进取的时代精神。"

"柳城县的政务服务令人眼前一亮!"本报签约作家余执说。柳州市以优质高效服务,推动高质量发展。柳城县是广西唯一一个国家级"高效办成一件事"示范县,县行政审批局的窗口单位表现出来的精气神,以"政务蓝"辉映"石榴红",为建设铸牢中华民族共同体意识示范区作贡献。

各民族文化相通,是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因。在融水苗族自治县杆洞乡乌英屯,有个"一寨跨两省(区)"的地方——乌英苗寨,里面居住着广西和贵州的一百多户苗寨同胞。他们杂居共融,唇齿相依,荣辱与共,在文化的彼此认同中,逐渐形成相互依赖、感情密不可分的共同体。本报文学顾问覃瑞强走访乌英屯后说,该屯通过开办夜校,让苗族群众不但学文化,还学吹芦笙等,在保护中传承了苗族文化,展现出新时代两省(区)苗族同胞心手相牵、团结奋进的精神风貌。

中华文化是各民族优秀文化的集大成。要在各民族中大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,突出各民族共有共享的中华文化符号和形象,使各民族人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。采访团到柳城县实验小学参观彩调进校园活动,近距离感受传统文化的魅力。该校将传统的彩调搬进校园,编成课间操,课间操融入了彩调,跑步、武术等多种元素,既让孩子们锻炼了身体,又增强了文化自信。"做课间操时孩子们都很投人,感觉孩子们很喜欢,脸上洋溢着笑容。"本报签约作家凌秀香说。

推进中国式现代化、实现共同富 一个民族都不能少。柳州的自然风 光和乡村旅游给采访团留下了很深的 印象。本报签约作家白石头谈到,在柳 州采风,一路走访一路感动。比如,柳 城古砦,风景很美,山清水秀,有五彩田 园、枫树林、传统村落,民族风情浓郁, 依托这些资源,当地政府带领各族群众 开发乡村旅游,走文旅致富和乡村振兴 的道路,硕果累累。"柳城县处处都有亮 点,我现在唯一担心的是能力不够,道 不尽柳城万般好。"本报签约作家覃冰 感慨地说,在柳城短短几日,收获良多, 如果不是真正走进这些地方,自己不会 想到在一个仫佬族乡里有保存那么完 好的清代古建筑群,更不会知道民族团 结除了能使人心凝聚、乡风和美之外, 还能作用于村庄规划建设之上。

采访团成员纷纷表示,此行感受到 了柳州市各族群众团结奋进的精神和 动力,今后将继续关注柳州的经济社会 发展,用笔头和镜头记录、传播好更多 的柳州故事,为建设铸牢中华民族共同 体意识示范区凝聚精神力量。



▲签约仪式现场。



▲采访团在柳城县古砦仫佬族乡。



▲采访团在柳城县对河村塘进屯。



▲融水乌英苗寨普通话公益教学点正在进行教学。